

# 我市通报新冠肺炎疫情防控最新情况

## 全员核酸检测已采样980.95万人

### 严格社会管控 严防疫情外溢

昨晚,我市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室召开第二场新冠肺炎疫情防控新闻发布会,通报了全市疫情防控最新情况。截至目前,本轮疫情新增本土确诊病例13例,无症状感染者50例,全市核酸采样980.95万人。

郑报全媒体记者 汪辉 曹婷

#### 全员检测 已完成检测141.08万人

据介绍,自7月30日二七区发现首例无症状感染者以来,截至8月2日18时,此轮疫情导致我市新增本土确诊病例13例,无症状感染者50例。确诊患者均为轻型和普通型。经基因测序,最初2名感染者与缅甸入境并在市六院进行治疗的确诊患者的毒株高度同源,均为德尔塔变异毒株。此轮疫情呈点状散发特点,63名感染者绝大多数与市六院有关联。

自7月30日疫情发生以来,市委市政府对区域防控、流调溯源、核酸检测等工作进行安排部署,力求迅速切断传染源,确保不蔓延、不扩散。迅速组织排查流调,成立流调工作专班,抽调849人组建市县两级16支流调队伍。

目前,我市已对272名密切接触者、585名次密接者实施集中隔离。全力推进核酸检测。截至8月2日18时,全市实际应检1062.90万人,信息系统登记1123.09万人,采样980.95万人,占应检人数92.29%;完成检测141.08万人。从严实施疫情管控。

针对二七区防控区域内出现核酸检测异常结果,自8月2日起提升管控等级,对原划定的防控区执行封控区管控措施。封控区内全体人员实行“只进不出、严禁聚集”管理措施。坚持非必要不离郑,确需离郑的,须持有48小时内核酸检测阴性证明;在从严管控机场、高铁东站、火车站的同时,在全市83个高速出口和国省干线边缘处设置核酸证明查验服务站。

全面消除感染隐患。已将市六院所有新冠肺炎确诊病例、无症状感染者的住院病人转移至定点医疗机构岐伯山医院。同时对市六院实施全方位环境消毒消杀。全力组织医疗救治。成立医疗专家组,对确诊患者实施“一人一案”治疗。同时,向岐伯山医院派驻中医医疗队,确保中药汤剂参与每一名病人的诊治。目前已向市六院、岐伯山医院调拨中药配方颗粒9000剂,定点医院确诊患者和无症状感染者中医药使用率达到100%。



在确保防疫前提下,封控区居民生活有保证,图为居民隔着栏杆在取外卖  
郑报全媒体记者 马健 图

#### 应对疫情 蔬菜肉类生活物资供应充足

面对突如其来的新冠疫情,如何聚焦民生需求、全力以赴保障供给?市商务局多措并举,力求将疫情对市民生活影响降至最低,目前全市蔬菜、肉类等基本生活物资供应充足。

据介绍,该局紧盯供应端,第一时间制定了生活必需品应急保供方案,明确了市场监测、商超防控、货源储备等重点工作,协调企业做好生活必需品生产、库存、调运及销售工作。

相关统计显示,目前供应充足,万邦各类生活物资库存30万吨,交易量3万吨左右;双汇猪肉库存2万吨,日产能550吨,出货450吨;万久单个叶菜类菜品出货量达到500吨;汇德牧业鸡蛋库存100吨,日产能20吨,出货20吨。全市大型商业综合体和连锁便利店有97%以上正常营业,全市生活物资销售正常,价格平稳。

此外,针对隔离区,协调安排了97台配送车辆做好保供工作,并安

排专门配送车辆将物资送至封闭区域周边指定位置,由社区工作人员通过手机APP、微信群收集市民需求,统一购买、统一将物资上门服务送至市民家门口。安排商贸企业加大配送频率、增加配货量,保证封控区域内超市、便利店、生鲜专营店物资充足不断档。鼓励销售企业创新方式,使用移动零售车设立临时供应点,采取线上下单线下配送。开通24小时服务热线:0371-67180381。

#### 明确措施 严格社会管控 严防疫情外溢

为有效遏制疫情的蔓延,我市在重点区域防控、离郑通道查验、重点人员管控等方面明确了疫情防控有关措施。

8月2日,根据疫情形势变化,将原防控区调整为封控区,对核酸检测结果异常人员所在村或居民小区,由属地开发区、区县(市)新冠肺炎疫情防控领导小组调整为封闭区,严防疫情外溢。全市各居民小区恢复扫码验码。对来自外地市中

高风险区域的人员,以及本地疫情排查出的重点人员,落实核酸检测、医学观察等疫情防控措施。社区内有居家隔离人员的,所在社区要落实“四个一”服务措施:每天上下午各一次量体温、一次倒垃圾、一次代购、一次消杀。

为强化场所和聚集性活动防控,全市宾馆等住宿功能场所、市内密闭公共场所恢复扫码验码,加强员工健康监测,市内中高风险地区暂停一切

聚集性活动,低风险地区暂停100人以上聚集性活动审批,100人以下聚集性活动要制订疫情防控方案。倡导各单位召开线上会议,关停全市A级景区、网吧、KTV等场所,市级公共图书馆、文化馆等公共服务场馆。

同时,严格离郑通道管控。离郑人员需查验48小时内核酸检测阴性证明持有有效纸质证明,或者电子证明的人员均可正常通行。无证明者,实行劝返。

#### 做好防护 居家和办公要科学精准消毒

针对疫情期如何做好居家办公等环境消毒?市疾控中心消毒与病媒生物控制所所长、主任医师袁中良表示,当前新冠肺炎疫情形势严峻,为打好疫情防控阻击战,要做到科学消毒、精准消毒,同时也要避免过度消毒。

居家消毒。家庭以清洁为主,消毒为辅,不需要每天都消毒。每天开窗通风2~3次,每次不少于30分钟。家庭地面等各种物体表面应做好卫生清洁。无疫点社区(居民

小区)环境以卫生清洁为主,消毒为辅,消毒应重点针对高频接触物品、垃圾存放点等,可使用每升500毫克含氯消毒剂或75%酒精每天擦拭或喷洒消毒1~2次。

办公场所消毒。首选自然通风,每天门窗通风2~3次,每次30分钟以上。垃圾桶、电梯间、楼道门等可使用每升500毫克含氯消毒剂每天喷洒或擦拭消毒1~2次。键盘、鼠标、电话机等可使用75%酒精擦拭消毒。高

频使用的会议室,可使用每升500毫克含氯消毒剂擦拭,可增加消毒次数2~3次,作用30分钟后用清水擦净。

公共场所消毒。公共物品、电梯按钮等公共高频接触物品或部位要定期清洗或消毒。对于一般生活垃圾无需进行消毒处理,要日产日清。含有腐败物品的垃圾喷洒含有效氯每升5000~10000毫克消毒剂溶液,作用60分钟后收集并进行无害化处理。